

«Самый большой вызов — поддержка морального духа людей». Юрий Рыженков — о работе Метинвеста за три года войны

Генеральный директор Группы Метинвест Юрий Рыженков принял участие в мультимедийной программе BBC Talking Business, где рассказал о потерях активов, логистических и энергетических вызовах, поддержке армии и работников, работе с ветеранами, а также перспективах инвестирования и восстановления украинской промышленности.



BBC Talking Business — это программа, предлагающая глубокий анализ ключевых экономических и бизнес-трендов для аудитории в 139 миллионов человек. Она выходит в эфир семь раз в неделю на BBC News по всему миру, трижды — в Великобритании, а также доступна на радио и онлайн-ресурсах. В специальном выпуске Talking Business, посвященном третьей годовщине полномасштабного вторжения России в Украину, обсудили состояние экономики Украины, ее устойчивость и перспективы послевоенного восстановления.

По словам Юрия Рыженкова, самым большим вызовом для бизнеса после трех лет полномасштабной войны остается поддержка морального духа людей. А именно, их веры в то, что украинцы смогут выстоять, что каждое усилие имеет значение, и что мы все еще способны защитить нашу страну и людей.

СЕО Метинвеста рассказал, что с 2022 года Группа потеряла около 40% активов, в том числе два крупнейших металлургических комбината в Украине — «Азовсталь» и ММК имени Ильича. Компания также столкнулась с перебоями в логистике из-за блокады черноморских портов, что повлияло на поставки продукции. С возобновлением работы портов в течение 2023–2024 годов логистику удалось восстановить, и сейчас Метинвест поставляет продукцию клиентам на Дальнем Востоке и в Европе, работая на пределе своих мощностей.

Юрий Рыженков отметил, что прошлый год был очень сложным для компании из-за перебоев с энергоснабжением и непредсказуемых цен на электроэнергию. «Поэтому нам пришлось скорректировать работу, закрыв менее энергоэффективные предприятия, чтобы сохранить прибыльность. Это стало значительным вызовом для технических специалистов заводов, поскольку им приходилось обеспечивать непрерывное производство и минимизировать риск техногенных катастроф», — добавил он.

По словам гендиректора Метинвеста, нестабильные и высокие тарифы на электроэнергию остаются основной проблемой для добычи железной руды, экспорт которой имеет решающее значение для поддержки украинской экономики. «Это означает, что не все предприятия могут продолжать работать на довоенном уровне. Например, один из наших горно-обогатительных комбинатов остановил работу в середине прошлого года и до сих пор остается в простое», — пояснил он.

Юрий Рыженков подчеркнул: без гарантий безопасности для Украины инвестиции в металлургию невозможны, а без постоянных вложений отрасль не может развиваться и работать на полную мощность.

СЕО Метинвеста также отметил, что с начала вторжения компания позаботилась о сотрудниках, предложив им различные виды помощи. В частности, это амуниция и оборудование для более 8000 работников, служащих в ВСУ. Кроме того, компания создает условия для возвращения сотрудников-ветеранов и привлечения бывших военных с рынка труда. Для этого действуют программы психологического и физического восстановления, помощи семьям и адаптации в коллективах.

По мнению Юрия Рыженкова, работа бизнеса и помощь армии неразрывны: только успешная компания может поддерживать фронт. «Насколько мне известно, Ринат Ахметов — крупнейший частный донор ВСУ: он финансирует закупку амуниции, бронеплит, гуманитарной помощи. Для него это личный вклад в победу, который полностью поддерживает топ-менеджмент Метинвеста», — добавил он.

Гендиректор компании считает, что в Украине существует множество инвестиционных возможностей: не только в разработке месторождений редкоземельных металлов, которыми интересуются США, но и в сельском хозяйстве, производстве товаров с высокой добавленной стоимостью, автомобильной промышленности и выпуске бытовой техники — отраслях с большим потенциалом для восстановления и развития.

|

[BBC Talking Business](#)

<https://metinvestholding.com/ru/media/news/najbjsjij-viklik-pdtrimannya-moraljnogo-duhu-lyudej-yurj-rizhenkov-pro-robotu-metnvestu-za-tri-roki-vjni>